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Ca0aKkThIH
TaAKbIPbIObI:

Koviuukoinoap, Kypamet,
HCIKMeNyl, A1bIHYbL.

Koiuukwinoapooiy Kacuemmepi




Ca0aKTLIH MAKCAThI

[ Kenuksuigap aerenimis ne?
[ KelmKbLIIapALIH KaHAAlM TYpJaepi 0ap?

0 KbIIIKbLIAAP HEMEH dpeKeTTeceal?

TeopusiabIK OlIIMAEPIHAL NPAKTUKAMEH
VIITACThIPA OL1y Kepek.



TfTeprirmi >xxkasz

HCI NaCl H;POs | Mg(NO3)2

ALO:3 H:S0q4 | 5 ENYO X Ca0O

HNO; |Ca(OH):| KI H-S

HBr CO: Cu(OH): | H:CO:




Bijgdemin:

HCI1 H3POq4
H2SO4 H:S0O:s
HNO:s H:S
HBr H:CO:s




KBIIIKBIJJIAPIBIH ATAJYbI

KblmkbL112p ATanysl Kbimksn | BagenTrigiri | R aranysl
KaJIAbIFbI
(R)
HEO3 A30T KbIIIKBLIBI NO3 | Hurpar
H,S0, KykipTt SO, 11 Cyasdar
KbIIIKbLIbI
H,CO, KeMip KbIIIKbLIbI CO, 11 KapoOonar
H.PO, Dochop PO, 11 dDochar
KbIIIKbLJIbI
HCI XJ1opcyTexK Cl I XJopua
H,S KykiprcyTek S I Cynbduna
HBr bpomcyrek Br I bpomun




“APTbBII'BIH TAII”
HCl H:S HNO:3 HNOs; HCl H2SO:s

H>SO4 H2S  HCI H:POs+ HS HCI

H>COs H3:POs H:3:BO:3

Cyreri OOHBIHIIIA: Otrer1 OOMBIHIIA:;



“APTbITI bIH TAIITDIK,
CEBEDLI”

HCl H:S_HNOs 1 HNO; HEL H:SO:
H>SOs H2S \I{S]\ m .S HCl

O3 H3:PO4 H3BO:s

Cyreri OOHBIHIIIA: Otter1 OOMBIHINIA;
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H F gpmopcymek bipHe2i30i

~ ommexci3

H 25 KyKipmcymek eKiHeeal30i

-

H2SO4 yimpupn | ©<He2iz01
— Ommexmi
H . PO o et | ez




Tuicri popmyiianbl xKa3

I ) 111
H,+S=.. NaCl+...=Na,SO,+2HCl ~ H,0+...=H SO,
H,0 +...=H_SO, H,0+...=H,PO, H,+1,=..
Na,CO,+...=2NaCI+H,CO, H, +...=2HCI 2NaNO+ ...=Na,SO,+2HNO,
I ) 11
H, +S = HzS 2NaCH+H,SO,=Na,SO,+2HCI ~ H,0+S0:=H,SO,
H,0 + SO3 = H,SO, 3H,0+P205 =2H, PO, H,+1,=2HI
Na,CO,+2HCI=2NaCI+H,CO, H_+Cl: =2HCI —

2NaNO,+ H,SO, Na SO,+2HNO,



Tanceipma Ne 4 — colikec (popMYJIaHbI 5Ka3

CO2 — SO2 -
N205 - ons -
S()3 — SiO2 —

Tanceipma Ne 4 — corikec (popMYJIaHbI 5Ka3
CO, - H:COs SO, — H2S0s
N,O, - HNO:s P,0, — H3sPO4
SO, — H2S04 Si0, — H2Si0s




KbILWKbIN0apObl @HbIKMay:

Metuiopanxk | @enondranenn | Jlakmyc | IOmobedan




EOﬂMAMﬂbI’



I Tonm — eKi ChIHAYBIKKA TY3 KbIIKbLIBIH KYHbIHAAP, OipeyiHe
MBbIPbIII TYHIPiH, eKiHIIICIHE MBIC CbIMBIH caJjbiHaap. He
OaukaabiHaap? Kal cbIHAYbIKTA peakiuusa OeJrijiepin
oaukaabiHaap? Ce0e01? (p.T. :xa3)

I1 Ton — 1) HCI + MgO =
2) HCI + CuO =

III Ton — 1) Cu(OH),+ H,SO, = Ta¥rbl 0yJ1 peakuus He aen
arajaabi?
2) CaCO, + HCI=



H.IH. bexemoes

MemariodapobiH KepHey Kamapbi

LI K CANA MG ZN AL FE PB H: CU HG AG AU
VienasiT MemaJT okcuomepl

o
/KbILUKbIﬂ 9

Heels0epMeH my30apmeH



BEKITY: T1TOII - Ne 3,4 XKAT

IT Tomm - Ne 6 xkar [T Torm - Ne 9,10 ecenrep



KblIIKbLIAAPAbIH (hopMYyJIajIapbIH Tall

H,OSOHBrNa,CO,MgBaH,CO,SO,KOH

H,PO,P,0_CaH,SKPHNO,CS NH,0,C

HCIBaSHKSHH,Na OH_SiO,NaCIH_SO,




|
KbIKbLIAAPABIH (hopMYyJiajiapbl

H,0SOHBrNa,CO,MgBa H CO SO ,KOH

H.PO,P,0.CaH SKP HNO,CS NH,0,C

HCIBaSHKSHH,Na,OH_SiO NaCIH SO,




KbIIIKbLIapFa cUIarrama

S KyKipTcyTek, OTTeKC i3, eKiHeri3ai.

™ =

2

KyKipT KbIIIKbLJIbI, OTTEKTI, eKiHeri3ai
H250:4

HF DTopCcyTeK, OTTEKCI3, OipHeri3ai

H_.PO Dochop KbINKbLIbI, OTTEKTI,
I|. 3 4 ° °
YIIHeri3ai

Sl S PR e Rl B



1. KYKIpT KbIWKbINbIHbIH MONEKynanbIK
maccacblH ecente — H, SO,

2. XXypeTiH peakuusa TeHaeyiH afaKTa, TUniH
aHbIKTA:

Mg + HCI = ...

Al203 + HCI =...

Cu+ H2S04 = ...

BaClz + H2S04 = ...

3. Peakuusi TeHaeyiH JKy3ere acbip:

C - CO,- H,CO, - CaCO,



Yu mancoipmacot:
§ 47, NeS,7




